

Орский рабочий

От комсомольцев и молодежи Советского Союза

Вождю народов, учителю и другу советской молодежи Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

В день 30-летия Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи мы обращаемся к Вам, великому вождю народов, мудрому учителю и другу советской молодежи, со словами горячей любви, беззаветной преданности и глубокой благодарности.

Весь 30-летний путь комсомола, вся его деятельность неразрывно связаны с большевистской партией, с именем Ленина, с Вашим именем, товарищ Сталин. Партия Ленина — Сталина создала и вырастила комсомол, воспитала отважные племя борцов за коммунизм. Под руководством партии комсомол воспитывает советскую молодежь в коммунистическом духе.

Мы счастливы, что живем и боремся в великую сталинскую эпоху, работаем под Вашим гениальным руководством, помогаем родной матери — Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков укреплять и возмечивать первое в мире социалистическое государство. Комсомол с честью несет имя великого Ленина. Беззаветным служением своей Отчизне комсомол заслуживает уважение и признательность советского народа. Его заслуги отмечены высокими наградами Советского Правительства — орденом Ленина, орденами Красного Знамени и Трудового Красного Знамени.

Своими успехами комсомол, советская молодежь обязаны руководству большевистской партии, Вашей отеческой заботе, дорогой товарищ Сталин.

Все, чем жизнь
желанна и красива,

Все, чем жизнь
богата и светла,

Молодежь Родины счастливой

Во всем величии и красоте проявились высокие моральные качества советских людей в годы Великой Отечественной войны. Советский народ под руководством большевистской партии, во главе с Вами, товарищ Сталин, в героической борьбе отстаивал честь, свободу и независимость своей Родины. Наши современники и грядущие поколения всегда будут помнить, что Советский Союз под Вашим гениальным водительством спас свободолюбивые народы Европы от фашистского порабощения, укрепил силы социализма и демократии. Мы счастливы, что в этой борьбе советская молодежь оправдала Ваше высокое доверие.

Дорогой товарищ Сталин!

Всю свою жизнь мы посвящаем борьбе за укрепление и рост нашего социалистического государства, за победу коммунизма. Труд в нашей стране стал делом чести, славы, доблести и героизма.

Большую гордость за свою Родину, радость за завтрашний день вызывает у нас то, что во всех уголках Советского Союза идет кипучая созидательная работа, преобразующая нашу страну, укрепляющая ее экономическое и военное могущество. Все больше предприятий, колхозов, совхозов, МТС досрочно выполняют и перевыполняют план пятилетки. В этом общенародном труде, дорогой товарищ Сталин, активно и самоотверженно участвует молодежь.

Подготовка к 30-летию ВЛКСМ вызвала новый подъем творческой активности молодежи. Свыше миллиона молодых производственников завершили выполнение своих годовых норм. Больше 300 тысяч молодых рабочих выполнили четырехлетние и пятилетние задания. Труд-

краев и республик в этом году досрочно выполнили и перевыполнили планы поставок сельскохозяйственных продуктов государству. В достижении этой победы большую роль сыграли молодые колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов. Из их среды выросла славная плеяда мастеров социалистического земледелия и животноводства. Советское Правительство, отмечая заслуги этих труженников, энтузиастов борьбы за новые успехи в сельском хозяйстве, присвоило высокое звание Героя Социалистического Труда 302 комсомольцам. Более 6 тысяч молодых колхозников и работников совхозов Советское Правительство наградило орденами Советского Союза.

Большевистская партия и Советское Правительство открыли молодежи доступ ко всем сокровищам науки и культуры. В нашей стране миллионы юношей и девушек получили высшее и среднее образование. В школах обучается сейчас 33 миллиона учащихся. В вузах обучается около миллиона студентов. В техникумах обучается один миллион 97 тысяч учащихся.

За годы советской власти на переднем крае науки поднялись в нашей стране наука и культура. Советским ученым созданы все условия для плодотворной работы на благо народа. В их среде немало воспитанников комсомола. В вузах, научно-исследовательских институтах, лабораториях, конструкторских бюро растут новые молодые кадры работников науки и техники.

Мы горды тем, что вместе с старшим поколением над созданием новых высокотехнологичных художественных произведений литературы и искусства успешно работает талантливая молодежь. Стране известны

лесных школах и на оздоровительных площадках.

Наша молодежь должна расти здоровой идейно и физически. Комсомольские организации стремятся активно развивать массовую физическую культуру и спорт среди молодежи. В этот год мы организовали социалистическое соревнование между областными, краевыми и республиканскими комсомольскими организациями на лучшую постановку физкультурной и спортивной работы. За короткий срок комсомольцы и молодежь построили 560 стадионов, более 30 тысяч различных спортивных площадок. На значок «Готов к труду и обороне СССР» сдали нормы более полутора миллионов юношей и девушек. С начала этого года советские спортсмены установили 140 новых всевозможных рекордов. Юноши и девушки установили 50 всевозможных рекордов.

Молодые воины Вооруженных Сил успешно изучают опыт Великой Отечественной войны, новую военную технику, повышают свое воинское мастерство. Среди комсомольцев и молодежи Вооруженных Сил растут ряды отличников боевой и политической подготовки. Немало молодых летчиков награждены за успешное освоение новой техники правительственными наградами.

Вы учитесь нас, дорогой товарищ Сталин, не успокаиваться на достигнутом, всегда стремиться вперед, и только вперед, идти навстречу трудностям и преодолевать их, самоотверженно служить своей Родине. Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, выполнить эти указания.

В дни мирного созидательного труда советских людей империалисты

новую мировую войну, делают сумасбродную мечту о мировом господстве. Империалисты замышляют закабалить Европу и Азию, угрожают атомными бомбами, прибегают к массовому террору, шантажу, к безудержной антисоветской клевете.

Плохи дела у господ империалистов, если они пускают в ход оружие из гитлеровского арсенала! Мы хорошо понимаем причины нервозности, истерической суетности в лагере империализма, ненависти реакции к силам демократии и социализма.

Империалистам не повернуть боевой истории вспять. Силы демократии непрерывно растут, они непобедимы. Мы живем в век, когда все дороги ведут к коммунизму. Великие коммунистические идеи вдохновляют миллионы людей на борьбу, сплачивают все передовое человечество в единый могучий демократический лагерь, возглавляемый Советским Союзом.

Дорогой товарищ Сталин!

Перед лицом всего нашего советского народа мы даем Вам торжественную клятву — быть и впредь всегда верными и стойкими сынами и дочерьми нашей великой социалистической Родины, Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков, посвятив все свою жизнь борьбе за торжество коммунизма.

Скоро соберется очередной, XI съезд ВЛКСМ. Мы встретим свой съезд новыми производственными победами, еще шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение послевоенной пятилетки, за бе-

нов за коммунизм. Под руководством партии комсомол воспитывает советскую молодежь в коммунистическом духе.

Мы счастливы, что живем и боремся в великую сталинскую эпоху, работаем под Вашим гениальным руководством, помогаем родной матери — Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков укреплять и возмещать первое в мире социалистическое государство. Комсомол с честью несет имя великого Ленина. Беззаветным служением своей Отчизне комсомол заслужил уважение и признательность советского народа. Его заслуги отмечены высокими наградами Советского Правительства — орденом Ленина, орденами Красного Знамени и Трудового Красного Знамени.

Своими успехами комсомол, советская молодежь обязаны руководству большевистской партии, Вашей отеческой заботе, дорогой товарищ Сталин.

Все, чем жизнь
желанна и красива,
Все, чем жизнь
богата и светла,
Молодежи Родины счастливой
щедрой мерой
партия дала.
Это ей
любой из нас обязан
Тем, что стал
хозяйном страны.
Советь мира,
правда,
честь и разум,
С нею святы,
в ней воплощены.
И в ответ
всею силою молодую
Безраздельно
ей мы отдаем!
Мы ее,
великую, родную,
И вождем
и Матерью зovem.
Все, что мы
имеем и умеем,
Нам, счастливым,
Партии дано.
Наша сила
выкована ею,
Наше солнце
ею зажжено!

Советская молодежь — самая счастливая молодежь в мире. «Превосходная должность — быть на земле человеком», говорил Алексей Максимович Горький. В нашей стране заботами и вниманием большевистской партии взращен и воспитан новый человек, беспредельно любящий социалистическую Родину, беззаветно преданный советскому народу.

борьбе соками молодежи направлено к Ваме высокие надежды.

Дорогой товарищ Сталин!
Всю свою жизнь мы посвящаем борьбе за укрепление и рост нашего социалистического государства, за победу коммунизма. Труд в нашей стране стал делом чести, славы, доблести и героизма.

Большую гордость за свою Родину, радость за завтрашний день вызывает у нас то, что во всех уголках Советского Союза идет кипучая созидательная работа, преобразующая нашу страну, укрепляющая ее экономическое и военное могущество. Все больше предприятий, колхозов, совхозов, МТС досрочно выполняют и перевыполняют план пятилетки. В этом общенародном труде, дорогой товарищ Сталин, активно и самоотверженно участвует молодежь.

Подготовка к 30-летию ВЛКСМ вызвала новый подъем творческой активности молодежи. Свыше миллиона молодых производственников завершили выполнение своих годовых норм. Больше 300 тысяч молодых рабочих выполнили четырехлетние и пятилетние задания. Трудно перечислить многообразные проявления инициативы и изобретательности молодежи в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана. Молодежь встречает свой праздник новыми успехами. Каждому хочется подготовить трудовой подарок любимой матери-Родине.

Комсомольцы Москвы, Ленинграда, Сталинграда под руководством парторганизаций подняли знамя борьбы за экономию и бережливость на предприятиях. Их начин подхватила молодежь всей страны. Молодые труженники настойчиво борются за экономию государственных материалов и сырья, добиваются бережливости расходовании инструментов, смазочных материалов. Комсомольские организации создали на предприятиях десятки тысяч контрольных постов, борющихся против невадного отношения к социалистической собственности.

Неуклонный рост нашей промышленности, освоение новой техники требуют подготовленных кадров. Из среды рабочей молодежи вышли тысячи мастеров, техников, инженеров, умело и инициативно работающих на ответственных участках производства. Достойное пополнение рабочего класса готовят ремесленные, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения.

Молодежь участвует во всенародном труде за дальнейший подъем сельского хозяйства. Десятки областей,

колхозов и совхозов в рекордные сроки достигли орденами Советского Союза. Большевистская партия и Советское Правительство открыли молодежи доступ ко всем сокровищам науки и культуры. В нашей стране миллионы юношей и девушек получили высшее и среднее образование. В школах обучается сейчас 33 миллиона учащихся. В вузах обучается около миллиона студентов. В техникумах обучается один миллион 97 тысяч учащихся.

За годы советской власти на передовую высоту поднялись в нашей стране наука и культура. Советским ученым созданы все условия для плодотворной работы на благо народа. В их среде немало воистинно комсомола. В вузах, научно-исследовательских институтах, лабораториях, конструкторских бюро растут новые молодые кадры работников науки и техники.

Мы горды тем, что вместе с старшим поколением над созданием новых высококачественных произведений литературы и искусства успешно работает талантливая молодежь. Стране известны имена новых молодых писателей, художников, актеров, которые получили широкое признание, отмечены высокой наградой — премией имени товарища Сталина. Не может быть сомнения в том, что в ближайшее время страна узнает новые имена выдающихся деятелей науки и техники, литературы и искусства, выдвинутых из среды молодежи, воспитанных большевистской партией.

Комсомольские организации постоянно заботятся о воспитании пионеров и школьников. В прошлом учебном году повысилась успеваемость и дисциплина в школах. Учащиеся порадовали Родину отличными и хорошими успехами в учении. Эти успехи были завоеваны напряженным трудом учителей.

Советские школьники живут интересами народа, принимают активное участие в общественной жизни. В конкурсе на лучшего юного садовода участвуют 4,5 миллиона учащихся. За один год они посадили более 7 миллионов плодовых деревьев, 1,5 миллиона ягодных кустарников.

Уже 3 года учащиеся организованно в летние каникулы отправляются в путешествия по родному краю. Больше 4 миллионов учащихся путешествовали в этом году по горным тропинкам, рекам и озерам, широким степям, лесным дорогам, изучая родной край. 4 миллиона детей провели лето этого года в загородных и туристических лагерях, в

площадках, на значок «Юный пионер» и орденом СССР» стали нормы более полутора миллионов юношей и девушек. С начала этого года советские спортсмены установили 140 новых всеобщих рекордов. Юноши и девушки установили 50 всеобщих рекордов.

Молодые воины Вооруженных Сил успешно изучают опыт Великой Отечественной войны, новую военную технику, повышают свое воинское мастерство. Среди комсомольцев и молодежи Вооруженных Сил растут ряды отличников боевой и политической подготовки. Немало молодых летчиков награждены за успешное освоение новой техники правительственными наградами.

Вы учитесь нас, дорогой товарищ Сталин, не успокаивайтесь на достигнутом, всегда стремитесь вперед, и только вперед, идти навстречу трудностям и преодолевать их, самоотверженно служить своей Родине. Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, выполнить эти указания.

В дни мирного созидательного труда советских людей империалисты Америки и Англии воскрешают фашизм. Простые люди всех стран видят, что реакционеры из англо-американского лагеря хотят разжечь

ее историю испепелить. Силы демократии непрерывно растут, они непобедимы. Мы живем в век, когда все дороги ведут к коммунизму. Великие коммунистические идеи вдохновляют миллионы людей на борьбу, сплачивают все передовое человечество в единый могучий демократический лагерь, возглавляемый Советским Союзом.

Дорогой товарищ Сталин!
Перед лицом всего нашего советского народа мы даем Вам торжественную клятву — быть и впредь всегда верными и стойкими сынами и дочерьми нашей великой социалистической Родины, Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков, посвятившей всю свою жизнь борьбе за торжество коммунизма.

Скоро соберется очередной, XI съезд ВЛКСМ. Мы встретим свой съезд новыми производственными победами, еще шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение послевоенной пятилетки, за бережливость и экономию, за сверхплановый выпуск продукции.

(Окончание на 2 стр.)

У К А З Президиума Верховного Совета СССР О награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи Орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —
Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР —
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
28 октября 1948 г.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Награждение орденами Московской, Ленинградской, Севастопольской, Сталинградской городских организаций ВЛКСМ и Одесской городской организации ЛКСМ Украины

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 28 октября 1948 года за героизм, проявленный в годы Великой Отечественной войны и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-

летием со дня основания ВЛКСМ, награждены орденами Красного Знамени Московская, Ленинградская, Севастопольская, Сталинградская городские организации ВЛКСМ и Одесская городская организация ЛКСМ Украины.

От комсомольцев и молодежи Советского Союза

**Вождю народов, учителю и другу
советской молодежи**

**Иосифу Виссарионовичу
СТАЛИНУ**

Окончание

Обещаем Вам, товарищ Сталин, неустанно работать на полях колхозов и совхозов, добиваться дальнейшего подъема сельского хозяйства, роста поголовья и повышения продуктивности животноводства. Мы не пожалеем своих сил для поднятия культуры земледелия, полной победы над засухой в степных и лесостепных районах страны, для творческого в жизни великого плана преобразования природы. Мы будем множить ряды мастеров высочайших урожаев, мичуринцев, механизаторов социалистического земледелия.

Мы еще настойчивее будем изучать великое учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, овладеть всеми сокровищами человеческих знаний, изучать и возвышать передовую советскую науку, технику и культуру.

Памяти заветы великого Ленина и Ваши указания, товарищ Сталин, о том, что нужно учиться коммунизму, овладеть культурой, миллионы учащихся, студентов обещают Вам добиться новых успехов в овладении знаниями и наукой.

Как и все ученые нашей страны, молодые деятели советской науки, техники и культуры будут еще упорнее трудиться на выполнении Ваших указаний — превзойти в ближайшее время достижения зарубежной науки.

Комсомольцы и комсомолки клянутся Вам, дорогой вождь и учитель, что они и впредь будут воспитывать всю молодежь в духе беспредельной любви и преданности большевистской партии, Родине, Вам, товарищ Сталин. Мы будем добиваться того, чтобы каждая первичная комсомольская организация стала подлинным воспитателем и организатором молодежи. Мы обещаем Вам неустанно расширять идейно-политический и культурный кругозор молодежи, помогать директорам и учителям школ воспитывать пионеров и школьников в духе живого творческого патриотизма, преданности партии Ленина — Сталина.

Молодежь вместе со всем народом предостит практически осуществить эту цель и жить в коммунистическом обществе. Великая цель рождает в нашей молодежи великую, неиссякаемую энергию. Вдохновляемые партией большевиков, мы хотим жить так, чтобы каждый день приносил пользу родному Отечеству. С именем Ленина, под Вашим водительством, товарищ Сталин, под знаменем большевистской партии мы идем в лучезарный завтрашний день, идем к коммунизму.

Самая заветная наша мечта — быть такими, как Ленин, быть такими, как Сталин. Мы любим свою великую Родину — Советский Союз. Во имя процветания нашей Отчизны, товарищ Сталин, мы идем к великому делу Ленина — Сталина мы готовы к любым испытаниям.

Мы имя вожди и в бою и в труде Несем, как гвардейское знамя, Оно молодежь вдохновляет везде, Как солнце, сверкает над нами.

Наш мудрый учитель! Наш вождь и отец!

Клянемся мы радостью жизни, Клянемся всей кровью горячих сердец

Служить беззаветно Отчизне.

Клянемся мы каждую пядь В сраженьях отстаивать смело, Готовые молодежь нашу отдать Борьбе за народное дело.

Даем нерушимую клятву свою От имени всей молодежи:

Упорны в труде и отважны в бою,

Мы путь к коммунизму проложим.

Да здравствует наш богатейший народ!

Да здравствует наша держава! Тому, кто страну к коммунизму ведет, —

Великому Сталину Слава!

Нас Ленин под родное знамя собрал,

И наша судьба величава.

Тому, кто в борьбе молодежь воспитал, —

Великому Сталину Слава!

Быть верными партии нашей

Собрание комсомольского актива города

Состоялось собрание городского комсомольского актива. С докладом об итогах XVII пленума ЦК ВЛКСМ выступил секретарь Чкаловского обкома комсомола тов. Бурмистров.

Комсомольцы индустриального Орска активно участвуют в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года. Многие из них, целые бригады уже выполнили по пять—шесть годовых норм. Среди них комсомольско-молодежные бригады тт. Абдунасырова (ремонтно-механический завод), Ширшицкого и Хисматуллин (завод металлоконструкций), Молчанова и Кондратенко (железнодорожный узел) и другие. Замечательный пример в работе показывают комсомольцы тт. Ненгин (механический завод), Старов (никелькомбинат), Шепечук (завод металлоконструкций) и др. Они закончили выполнение пятилетних норм в два с половиной года.

Наряду с этим докладчик отметил неудовлетворительную постановку организационной и политической работы среди комсомольцев и молодежи в ряде организаций. На механическом заводе комсомольские собрания проходят редко, со случайной новосткой дня, допущена большая задолженность в уплате членских взносов, политическая учеба не налажена. Подобное положение имеет место в организациях ВЛКСМ никелькомбината и Южуралмашзавода.

Тов. Бурмистров призвал комсомольский актив еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии и великого вождя партии и народа товарища Сталина, всеми силами укреплять ряды ВЛКСМ и повседневно повышать идейно-политический уровень с тем, чтобы встретить XI съезд ВЛКСМ новыми большими успехами.

В прениях по докладу выступили секретарь комитета ВЛКСМ мясокомбината тов. Колесникова, секретарь Сталинского райкома комсомола тов. Буров, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Хохлов, секретарь Ленинского райкома комсомола тов. Воронцов и другие. Все они единодушно одобрили решения пленума. Ответственный организатор ЦК ВЛКСМ по Уралу тов. Маджугин в своей речи поставил перед комсомольцами практические задачи выполнения пятилетки в четыре года.

Великому Октябрю — достойную встречу!



Токарь плавильного цеха никелькомбината Б. Тумасов систематически doet по три нормы в смену. Сейчас он заканчивает программу 1952 года. На снимке: (слева направо) комсорг цеха М. Сыркин и Борис Тумасов. Фото В. Перикова.

Выполнили месячные планы

Коллектив завода имени Чкалова закончил выполнение октябрьского месячного плана по валовой и товарной продукции.

До конца месяца решено дать сверх плана на 230 тысяч рублей продукции.

Директор завода — ФОНКЕЕВ.

Коллектив Орской швейной фабрики, включившись в стахановский месячник по выполнению дополнительно взятых обязательств к 31-й годовщине Октября — выполнил план октября по валовой продукции и ассортименту.

В оставшиеся дни октября коллектив фабрики решил дать дополнительно 500 мужских костюмов и 2000 брюк.

И. о. директора фабрики — Н. Мокрова.

Годовая программа завершена

Коллектив орского торгшищекомбината, встав на стахановскую высоту в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, брал обязательство — закончить годовую планку к 1 ноября. Свое обязательство коллектив выполнил досрочно. Дано сверхплановых заготовлений 200 тысяч рублей.

Обязуемся до конца года дать сверх плана продукции в неизменных ценах на 100 тысяч рублей.

Директор торгшищекомбината — Серовинов
Секретарь парторганизации — Никишина
Председатель месткома — Кирьяков.

Обслуживают по две печи

Коллектив хлебозавода встречает 31-ю годовщину Великого Октября значительными трудовыми достижениями. Увеличив выпуск хлебобулочных изделий, коллектив обслуживает по две печи.

больших механизированных печей в специфичных условиях выпечки булочки. Это дало хороший результат. Такая печь дает нам в смену до

Вашим указаниям, товарищ Сталин, о том, что нужно учиться коммунизму, овладеть культурой, миллионы учащихся, студентов обещают Вам добиться новых успехов в овладении знаниями и наукой.

Как и все ученые нашей страны, молодые деятели советской науки, техники и культуры будут еще упорнее трудиться на выполнении Ваших указаний — превзойти в ближайшее время достижения зарубежной науки.

Комсомолды и комсомолки кланутся Вам, дорогой вождь и учитель, что они и впредь будут воспитывать всю молодежь в духе беспредельной любви и преданности большевистской партии, Родине, Вам, товарищ Сталин. Мы будем добиваться того, чтобы каждая первичная комсомольская организация стала подлинным воспитателем и организатором молодежи. Мы обещаем Вам неустанно расширять идейно-политический и культурный кругозор молодежи, помогать директорам и учителям школ воспитывать пионеров и школьников в духе животворного советского патриотизма, преданности партии Ленина — Сталина.

Комсомолцы, молодые воины Вооруженных Сил обещают Вам, великий полководец, Генералиссимус Советского Союза, еще упорнее овладеть военным мастерством, изучать опыт Великой Отечественной войны, повседневно совершенствовать свою боевую и политическую подготовку.

Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, быть всегда бдительными, чтобы никакие козни международной реакции не могли застигнуть нас врасплох. Мы готовы в любых условиях и любой ценой защищать интересы Советского государства.

Дорогой наш вождь, отец и учитель!

Вы ведете наш народ к великой цели — коммунизму. Советской мо-

Письмо обсудили и приняли на собраниях молодежи предприятий, колхозов, совхозов, школ, учебных заведений, воинских частей, учреждений 33.477 219 человек молодежи.

В Ленинском райкоме ВКП(б)

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) начал практиковать проведение заседаний отдела с обсуждением важнейших вопросов агитационной и пропагандистской работы.

На первом заседании были заслушаны доклад заведующего партийным кабинетом ордена Ленина механического завода тов. Комова. Из доклада выяснилось, что партийный кабинет не оказывает сколько-нибудь существенной помощи руководителям и слушателям кружков и школ парт-

просвещения, а также самостоятельно изучаемым марксизмом-ленинизмом. Семинары руководителей кружков и комсултантов, совещания по обмену опытом не проводятся.

Чтение лекций в помощь самостоятельному работающим над изучением истории и теории большевизма не организовано.

Участники заседания указали тов. Комову на недостатки в работе кабинета и внесли конкретные предложения по их исправлению.

Учтены в труде и отважны в бою,

Мы путь к коммунизму проложим.

Да здравствует наш богатейший народ!

Да здравствует наша держава!

Тому, кто страну к коммунизму велет, —

Великому Сталину Слава!

Нас Ленин под родное знамя собрал,

И наша судьба величава.

Тому, кто в борьбе молодежь воспитал, —

Великому Сталину Слава!

Быть верными партии нашей всегда, —

Наш долг и священное право.

Тому, чьим доверием и юностью горда, —

Великому Сталину Слава!

Как гимн беззаветной сыновней любви,

Слова нашей клятвы звучите!

На радость нам долгие годы живи.

Любимый наш вождь и учитель!

Да здравствует наша могучая Родина —

Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наша великая партия Ленина —

Сталина, вождь и организатор побед советского народа!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель, любимый товарищ Сталин!

Наших в горкоме ВКП(б) состоялся городской семинар руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Пропагандисты прослушали доклад: «История ВКП(б) — марксизмом-ленинизмом в действиях» (ее прочел секретарь горкома партии тов. Протвинов) и «Ленинский метод работы над книгой» (лектор обкома ВКП(б) тов. Цинил).

Следующий семинар намечен на 11 ноября. Он будет посвящен теме «Диалектический и исторический материализм».

Наш мудрый учитель! Наш вождь и отец!

Клянемся мы радостью жизни, Клянемся всей кровью горячих сердец

Служить беззаветно Отчизне.

Клянемся мы каждую пядь В сраженных отстаивать смело, Готовые молодость нашу отдать

Борьбе за народное дело.

Даем нерушимую клятву свою От имени всей молодежи:

Упорны в труде и отважны в бою,

Мы путь к коммунизму проложим.

Да здравствует наш богатейший народ!

Да здравствует наша держава!

Тому, кто страну к коммунизму велет, —

Великому Сталину Слава!

Нас Ленин под родное знамя собрал,

И наша судьба величава.

Тому, кто в борьбе молодежь воспитал, —

Великому Сталину Слава!

Быть верными партии нашей всегда, —

Наш долг и священное право.

Тому, чьим доверием и юностью горда, —

Великому Сталину Слава!

Как гимн беззаветной сыновней любви,

Слова нашей клятвы звучите!

На радость нам долгие годы живи.

Любимый наш вождь и учитель!

Да здравствует наша могучая Родина —

Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наша великая партия Ленина —

Сталина, вождь и организатор побед советского народа!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель, любимый товарищ Сталин!

Учтены в труде и отважны в бою,

Мы путь к коммунизму проложим.

Да здравствует наш богатейший народ!

Да здравствует наша держава!

Тому, кто страну к коммунизму велет, —

Великому Сталину Слава!

Нас Ленин под родное знамя собрал,

И наша судьба величава.

Тому, кто в борьбе молодежь воспитал, —

Великому Сталину Слава!

Быть верными партии нашей всегда, —

Наш долг и священное право.

Тому, чьим доверием и юностью горда, —

Великому Сталину Слава!

Коллектив Орской швейной фабрики, включившись в стахановскую ваху в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, брат коллективом — закончить годовую план к 1 ноября. Своё обязательство коллектив выполнил досрочно. Дано сверхплановых накоплений 200 тысяч рублей.

Коллектив орского горпищекombината, встав на стахановскую ваху в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, брат коллективом — закончить годовую план к 1 ноября. Своё обязательство коллектив выполнил досрочно. Дано сверхплановых накоплений 200 тысяч рублей.

Коллектив хлебозавода встречает 31-ю годовщину Великого Октября значительными трудовыми достижениями. Увеличив выпуск хлебобулочных изделий, мы добились в то же время значительного улучшения качества. Это достигнуто вследствие ряда проведенных мероприятий: маркировки хлеба, введения личных клейм, многократного контроля за качеством со стороны работников отдела технического контроля и экспедиции.

Включаясь в предоктябрьское соревнование, коллектив обязался дать до конца года полмиллиона рублей сверхплановой прибыли. Обязательство выполнено досрочно. Мы решили пересмотреть взятые обязательства: добиться не полмиллиона, а 1200 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Сейчас развертывается энергичная борьба с потерями основного и вспомогательного сырья, топлива, электроэнергии. Накладные расходы из месяца в месяц снижаются, а производительность труда возрастает. Все это создает уверенность в успешном осуществлении принятого решения.

Коллектив хлебозавода осваивает новую продукцию. Начат выпуск французских булок. Обычно такие булки выпекали в жаровых печах, дающих низкую производительность. У нас жаровых печей нет. Поэтому мы решили пойти по иному пути: по пути приспособления одной из

больших механизированных печей к специфичным условиям выпечки булок. Это дало хороший результат. Такая печь дает нам в сутки до 9 тысяч булок (против обычных для жаровых печей 600—700 штук). В освоении новой продукции много инициативы и настойчивости проявили мастер-булочник тов. Вайнштейн и механик тов. Ковко.

В последние дни в коллективе разгорелось новое патристическое движение работниц. На-днях стахановка-сачица Мария Панкеева, встав на стахановскую ваху в честь приближающегося праздника, перешла на одновременное обслуживание двух печей. За смену она выработала продукции в два раза больше положенного по норме.

На следующий же день у стахановки нашлись последователи. На одновременное обслуживание двух печей перешли сачицы Ружа Белянина и Татьяна Багашина. Первая выполнила дневное задание на 222 процента, а вторая — на 244. Сачица Евдокия Сергиенко, работая на одной печи, добилась рекордной выработки, превысив на 374 килограмм техническую мощность печи.

Соревнование на заводе растет с каждым днем. В него включаются все новые и новые работницы. Это — одно из условий наших дальнейших успехов.

В. Васильев, директор хлебозавода.

Директор завода — ФОКЕЕВ.

В отгуливающие дни октября коллектив фабрики решил дать дополнительно 500 мужских костюмов и 2000 брюк.

И. о. директора фабрики — Н. Моисеева.

Обязуемся до конца года дать сверх плана продукцию в неизменных ценах на 100 тысяч рублей.

Директор горпищекombината — Серовиков

Секретарь парторганизации — Никитина

Председатель месткома — Кирьяков.

Годовая программа завершена

Обслуживают по две печи

В. Васильев, директор хлебозавода.

ВЕЛИКИЙ ДОКУМЕНТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭПОХИ

Опубликовано постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О плане полезащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР».

Этот выдающийся документ имеет историческое значение для сельского хозяйства нашей страны, является боевой программой его развития на длительное время.

Принятие и реализация этого постановления возможны только в социалистической стране, где уничтожены пути частной собственности, сковывавшие развитие производительных сил, где утвердилось крупное коллективное земледелие, где развитие хозяйства идет по единому государственному плану, где интересы общества гармонически сочетаются с личными интересами людей.

В антисоциалистическом капиталистическом обществе исключается всякая возможность крупных централизованных мероприятий, улучшающих условия земледелия.

Еще К. Маркс в «Ницете филозофии» высказал глубокую мысль, подтвержденную всем ходом исторического развития: «Плодородие вовсе не есть такое уж природное качество почвы, как это может показаться: оно тесно связано с современными общественными отношениями». В нашей социалистической стране урожай перестает быть несчастливой случайностью, милостью природы. Политика советского правительства, политическая активность и трудовая энтузиазм колхозного крестьянства, направленные на непрерывную поделку сельского хозяйства, повышению плодородия почв, к созданию изобилия в нашей стране. Уже в этом году наши колхозы и совхозы, несмотря на опространный урожай, нанесенный войной и вражеской оккупацией сельского хозяйства, сумели превзойти довоенный уровень урожайности зерновых культур.

Научно доказано, а практикой передовых колхозов, совхозов, МТС подтверждено, что при правильном ведении земледелия в степных и лесостепных районах европейской

части значительный рост товарности.

Все это подтверждено опытом научно-исследовательского института земледелия центрально-черноземной полосы имени В. В. Докучаева, совхоза «Гигант» и колхозов Сальского района, Ростовской области, а также колхозов, обслуживаемых Деминской МТС, Сталинградской области.

Практика подтвердила, что на полях научно-исследовательского института земледелия центрально-черноземной полосы имени В. В. Докучаева, где наиболее полно освоена эта агрономическая система, урожай зерновых за короткий срок удвоился. Даже в исключительно засушливом в 1946 году урожай озимей пырея составил 16,5 центнера с гектара, озимей ржи — 15 центнеров, овса — 15,8 центнера. В окружающих колхозах урожай был в 3 — 4 раза меньше. Колхозы обслуживаемые Деминской МТС, Сталинградской области собирают с каждого гектара на 3 — 5 центнеров зерновых больше, чем окружающие колхозы.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении подчеркивают, что опыт освоения травопольной системы земледелия показывает широкую доступность и высокую эффективность этой системы.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что колхозы и совхозы степных и лесостепных районов, накопившие опыт борьбы за урожай и вооруженные передовой сельскохозяйственной техникой, имеют все возможности в течение ближайших лет сделать скачок в дальнейшем развитии земледелия и животноводства. Созданы все условия для того, чтобы в короткие сроки освоить травопольную систему земледелия в степных и лесостепных районах и тем самым значительно повысить урожайность сельскохозяйственных культур.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) потребовали от соответствующих министерств, советских и партийных руководящих органов РСФСР, УССР, автономных республик, краев, обла-

ны быть созданы 8 крупных государственных защитных лесных полос.

Создание этих полос поручено Министерству лесного хозяйства СССР. Посадка государственных лесных полос начнется с будущего года. Для каждой лесной полосы рекомендованы соответствующие местные условия древесные и кустарниковые породы.

Одним из важнейших условий обеспечения высокого урожая, предотвращения вредного влияния сушевых, улучшения водного режима, ликвидации процессов разрушения почвенного покрова в степных и лесостепных районах является создание защитных лесонасаждений на полях колхозов и совхозов. На 1949 — 1965 годы установлен государственный план создания защитных лесонасаждений на площади 5 миллионов 709 тысяч гектаров. Эта работа будет осуществляться силами и средствами колхозов, с помощью государства, а также силами Министерства лесного хозяйства.

К 1965 году Министерство лесного хозяйства СССР должно закончить облесение всех оврагов и балок на колхозных землях в степных и лесостепных районах европейской части СССР. Посадка и посев полезащитных лесных полос, облесение водоемов в колхозах, проводится силами и средствами колхозов, с помощью государства.

В течение 1949 — 1950 годов колхозы и совхозы должны восстановить все поврежденные защитные лесонасаждения на своих землях.

Постановление рекомендует для колхозных и совхозных защитных лесных полос лучшие в местных условиях древесно-кустарниковые породы. В посадках должно быть 10 — 15 процентов плодовых деревьев и кустарников. Подготовка почвы, посадка и посев леса, уход за лесонасаждениями включаются в производственные планы МТС.

Для проведения лесопосадок и ухода за лесонасаждениями в колхозах и совхозах рекомендуется создавать специальные звенья, закрепить за ними землю и посадка на 5 —

мелнораторов, техников и мастеров-агролесомелиораторов, а также звеньевых по лесопосадкам.

В степных и лесостепных районах европейской части СССР в течение 1948 — 1950 годов организуется дополнительно 50 степных лесозов и 200 лесничеств. На полях каждого научного и опытного учреждения, в лесозащитных и лесостепных районах закладываются опытные посылы лесных полос гнездовым способом.

Для предотвращения переувлажнения песков в степных и полупустынных районах Поволжья, Северного Кавказа, центрально-черноземных областей и Украины до 1956 года должны быть закреплены и облесены пески на площади 322 тысяч гектаров. В течение 1956 — 1965 годов должна быть закреплена и облесена вся площадь песков. В некоторых областях широко должен применяться посев трав с тем, чтобы превратить площади занятые песками в пастбища и сенокосные угодья.

Постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) определяет также ряд вспомогательных мероприятий для того, чтобы в широких масштабах организовать выращивание посадочного материала в государственных, колхозных и совхозных лесных питомниках. Всего до 1955 года должно быть выращено около 34 миллиардов стандартных сеянцев древесных, кустарниковых и лиственных пород.

В течение 1949 — 1950 годов будет организовано 120 государственных, а также 110 межсовхозных лесных питомников. В 1949 году надо организовать не менее одного колхозного лесного питомника на каждые 5 — 10 колхозов, имеющих план лесопосадок. Площади, занятые под колхозные лесные питомники, освобождаются от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов.

Одним из важнейших средств повышения урожайности, создания прочной кормовой базы для животноводства и роста производительности труда в колхозах и совхозах является введение и освоение системы полевых и кормовых травопольных се-

практикой, когда вместо помощи отстающим колхозам, их задания по посеву зерновых и других культур перекадываются на передовые хозяйства. Подобная практика приводит к нарушению севооборотов, снижению урожайности, уменьшению производства зерна и других продуктов как в отстающих, так и в передовых колхозах.

Намечены конкретные меры для увеличения производства семян многолетних трав.

Важнейшей задачей в деле внедрения травопольной системы земледелия является быстрое освоение основной зяблевой обработки почвы. С 1951 года посев яровых культур должен производиться исключительно по зяблевой вспашке. С 1952 года на всей площади степной, степной под зябь и черные пары, надо проводить лущение. В 1950 году площадь черных паров в колхозах должна быть доведена до 3 миллионов гектаров, а с 1956 года — до 9 миллионов гектаров. Определяются конкретные пути быстрой ликвидации засоренности полей, сильно возросшей за годы войны и улучшения дела защиты сельскохозяйственных растений от болезней и вредителей.

Одним из важнейших агроприемов является правильная система применения органических и минеральных удобрений. Постановление обращает внимание также на эту сторону дела.

Начиная с будущего года сев озимых и яровых зерновых культур во всех колхозах и совхозах, как правило, будет проводиться только отборными семенами селекционных и лучших местных районированных сортов, приспособленных к местным условиям.

Широкое развитие приобретает в колхозах и совхозах строительство прудов, водоемов, оросительных систем для орошения, рыбопроектирования и получения гидроэлектроэнергии. Особое внимание должно быть обращено на развитие самостоятельного орошения, не требующего больших затрат. Колхозы могут получить долгосрочные кредиты на работы по орошению земель.

В течение 1949—1951 годов ор-

Телеграммы из-за границы

ВОЗМЕЩЕНИЕ РАСХОДОВ
ПО РЕПАТРИАЦИИ ЯПОНЦЕВ

ТОКИО, 28 октября. (ТАСС). Как стало известно вашему корреспонденту, заместитель члена Союзного Совета для Японии от СССР генерал-майор Кисленко 15 октября направил начальнику штаба Макартура письмо. В этом письме генерал Кисленко в соответствии с соглашением о репатриации между членом Союзного Совета от СССР и начальником Макартура от 19 декабря 1946 года, которое предусматривает, что все расходы, связанные с репатриацией японских военнопленных и гражданских лиц несет японское правительство, заявил о намерении предъявить японскому правительству первый счет на возмещение расходов по репатриации японцев с территории Советского Союза в Японию. Одновременно генерал Кисленко обратился с просьбой выделить представителю штаба Макартура и японского правительства для ведения переговоров по этому вопросу.

Несмотря на то, что с тех пор прошло уже две недели, штаб Макартура еще не ответил на упомянутое письмо советского представителя.

ИРАНСКАЯ ПЕЧАТЬ
О ПОЛОЖЕНИИ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 27 октября. (ТАСС). Газета «Бахар» касаясь положения в Иранском Азербайджане, отмечает, что американские военные и гражданские комиссии беспрерывно посещают Тавриз и производят там «инсценирование».

«Создается впечатление, — пишет газета, — что Тавриз оккупирован американскими войсками. Даже во время войны в Тавризе было меньше американцев, чем сейчас».

Установление
дипломатических отношений
между Румынской Народной
Республикой и Корейской
Народно-Демократической
Республикой

БУХАРЕСТ, 28 октября. (ТАСС).

30-летие Чехословацкой республики

ПРАГА, 28 октября. (ТАСС). Сегодня исполнилось 30 лет со дня провозглашения независимости Чехословацкой республики. Трудящиеся Чехословаки отмечают 30-летие республики в обстановке огромного политического и трудового подъема. Многие коллективы фабрик и заводов Праги, Братиславы, Моравской Остравы, Злина, Пльзень, Брно и других городов к 28 октября досрочно выполнили производственные планы. Празднование 30-летия республики проходит под знаком мобилизации широких масс на выполнение двухлетнего плана с тем, чтобы затем приступить к реализации пятилетнего плана.

27 октября Национальное собрание единогласно приняло закон о пятилетнем плане реконструкции и развития народного хозяйства на 1949 — 1953 годы. После подписания этого закона президентом рес-

публики он будет обнародован на площади Вацлава в Праге на митинге по случаю 30-летия республики и обнародования пятилетнего плана.

В канун большого национального праздника на Праздном Граде состоялось награждение высшими орденами Чехословакии воинов чехословацкой армии, сражавшихся за независимость республики в период первой и второй мировых войн. Министр национальной обороны в торжественной обстановке вручил президенту Готвальду ордена, которыми он награжден за заслуги перед республикой. На Граде состоялось церемония погребения награжденного высшим чехословацким орденом «Белого льва» национального героя Чехословакии Юлиуса Фучика, героя Советского Союза штабс-капитана Яроша, майора Кукореди, штабс-капитана Наленки и других.

Американский план
репараций с Германией
Капитуляция Англии и Франции

ПАРИЖ, 27 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, министры иностранных дел трех западных держав — США, Англии и Франции опубликовали совместное заявление по вопросу о репарациях с Германии. Как явствует из заявления, Англия и Франция безоговорочно согласились принять американский план репараций с Германией. В заявлении указывается на «необходимость рассмотреть некоторые части репарационных списков» с тем, чтобы освободить от демонтажа в счет репараций определенную часть заводов.

Это явное нарушение Потсдамских решений «мотивируется» целями

«восстановления Европы», однако тут же признается, что программа сокращения репараций с Германией исходит прежде всего из интересов «плана Маршалла», иными словами интересов американских монополистов и возрождения военного потенциала Германии.

В заявлении подчеркивается, что «правительство США уже произвело предварительное рассмотрение репарационных списков и составило список заводов, вопрос о которых требует более детального изучения», т. е. исключения из демонтажа. Таким образом, Англия и Франция были проинформированы заранее подготовленным в Вашингтоне планом.

Положение в Финляндии
Забастовка на заводе «Арабия»

ХЕЛЬСИНКИ, 27 октября. (ТАСС). Забастовка на заводе «Арабия» продолжается. /

По сообщениям газет, вчера по всей стране продолжались собрания демократически настроенных рабочих. Участники собраний осуждали

на заводе «Арабия» в соответствии с интересами бастующих.

В адрес бастующих рабочих завода «Арабия» продолжает поступать денежная помощь, которая вчера достигла почти 3 миллионов марок. Бастующим оказывают также под-



Полесская область. В ордене Ленина сельхозартели имени Тельмана Брагинского района заканчиваются работы по электрификации села. К 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции до ма колхозников и общественные здания будут полностью электрифицированы.

На снимке: электромонтеры подводят линию электропередачи к домам.

Фото В. Егорова.

(Фотохроника ТАСС).

Письма в редакцию

Кроватный цех «имени Кричевского»

На всех выступлениях руководителей нашего завода мы слышали не раз, как они всячески отмахиваются от организации цеха ширпотреба. Предлог — всегда один и тот же: нет подходящих производственных отходов, нет рабочих рук. Так ли это?

Как-то в середине года к заместителю директора завода т. Пелах обратились несколько работников нашего завода с просьбой изготовить собственными силами, из отходов, несколько больших и детских кроватей. Тов. Пелах разрешил. Именно с той поры наш цех, где начальником тов. Кричевский, потерял свое производственное лицо и превратился в цех по изготовлению кроватей различного размера и самых разнообразных фасонов.

Беда здесь в том, что некоторые товарищи стали злоупотреблять согласием т. Пелах и начали изготавливать кровати для реализации на рынке. Дело весьма выгодное: отходы — бесплатно, электроэнергия — бесплатно, только и есть затрат, что нанимает человек в неурочное время, за счет своего отдыха.

На все эти украшения расходуются цеховые материалы. От утилизации изношенных подшинников кроватных дел мастера перешли к использованию новых. Хромированные детали, которые велось в две смены, с разрешения начальника отделения т. Топорной (ей и принадлежит часть почта в хромировании коек), и другие затраты обогнали цеху в 60 тысяч рублей. Наш цех имеет уже 280 тысяч рублей убытков, в какой-то мере в эту сумму входят и затраты по выпуску вентилановых коек.

Есть надежда, что эти расходы в ближайшее время увеличатся, потому что к койкам стали делать сетки. Сетки выписывают якобы для нужд цеха, а употребляют для коек. Пущены в ход трубки, которые завод приобрел для прессов.

Дело доходит до того, что мастер Мифтахов в самой категорической форме отказал сварщику Липлеву в 5 килограммах бронзы, необходимой ему для редуктора гайки, а получасом спустя мастер отдал этот слиток бронзы на отделку койки.

Кроме коек в нашем цехе с легкой руки упомянутого мастера тов. Ельня

вадится от организации цеха шприц-шотера. Предлог — всегда один и тот же: нет подходящих производственных отходов, нет рабочих рук. Так ли это?

Как-то в середине года к заместителю директора завода т. Пелах обратились несколько работников напиевского завода с просьбой изготовить собственными силами, из отходов, несколько больших и детских кроватей. Тов. Пелах разрешил. Именно с той поры наш цех, где начальником тов. Кричевский, потерял свое подлинное производственное лицо и превратился в цех по изготовлению кроватей различного размера и самых разнообразных фасонов.

Беда здесь в том, что некоторые товарищи стали злоупотреблять согласием т. Пелаха и начали изготавливать кровати для реализации на рынке. Дело весьма выгодное: отходы — бесплатно, электроэнергия — бесплатно, только и есть затрат, что порабатает человек в неурочное время, за счет своего отдыха.

Так, смеянный мастер тов. Мифтахов изготовил «по дешевке» две больших кровати и одну детскую, товарищ-лекальщик т. Шияев одну большую и одну детскую. За ними потянулись вереницей другие. Стали делать койки уже и в рабочее время. Именно таким образом подавали для себя кровати: электромонтер т. Штефан, хромировщик т. Юдсон, токарь т. Саблин, мастер лекального участка т. Мансуров, начальник планового отдела Бахитганин, начальник бюро организации труда Птушкин и т. д. Мансуров едва вынес койки за ворота завода, как сейчас же реализовал их по 750 рублей каждую.

По мере того, как росла производительность цеха по выпуску кроватей, повышались и требования к чистоте отделки. Началось хромирование отдельных деталей, пошли в ход заявки на бронзу, потребную для изготовления фигурных шаров.

вательским дел мастера перешли и использовать новеньких. Хромирование деталей, которое велось в два смены, с разрешения начальника отделения т. Топориной (ей и принадлежит часть почина в хромировании коек), и другие затраты обошлись цеху в 60 тысяч рублей. Наш цех имеет уже 280 тысяч рублей убытков, в какой-то мере в эту сумму входят и затраты по выпуску внеплановых коек.

Есть надежда, что эти расходы в ближайшее время увеличатся, потому что к койкам стали делать сетки. Сетки выписывают ящики для нужд цеха, а употребляют для коек. Нужны в ход трубы, которые завод приобрел для прессов.

Дело доходит до того, что мастер Мифтахов в самой категорической форме отказал сварщику Лияеву в 5 килограммах бронзы, необходимой ему для редуктора гайки, а получив-шись спустя мастер отдал этот слиток бронзы на отделку койки.

Кроме коек в нашем цехе с легкой руки сменного мастера тов. Елина начали осваивать замки (на это идет листовая сталь), вилки (утилизуются напильники) и ножи (сырье — водопроводные трубы). Качество ножей, вилки и замков — хорошее. На них большой спрос на городском рынке. Сбытом ножей, вилки и замков, изготовленных т. Елиным, занимается его жена.

Какой вид шприцшотера будет у нас осваиваться в ближайшие дни — угадать трудно. Не трудно угадать только одно, что вместо сверхплановых прибылей, наш цех закончит операционный год с колоссальными убытками.

П. Бабай (шлифовщик), С. Зубков (токарь), Г. Чернопатов (токарь), М. Лысков (слесарь), И. Журавлев (шлифовщик), А. Карманов (слесарь), Г. Вельковский (слесарь), А. Леонов (слесарь), П. Лияев (газосварщик), А. Борисов (шлифовщик) механического завода.

ЛЕБЕДКИ С КОТЕЛЬНОЙ УСТАНОВКОЙ

Завод строительных машин получил заказ на изготовление лебедок с котельной установкой к свайному паровоздушному молоту весом в 1130 кг. Изготовление этих машин будет осваиваться впервые в Советском Союзе, по чертежам, разработанным Всесоюзным научно-исследо-

вательским институтом строительных и дорожных машин.

Выпуск лебедок с котельной установкой завод должен освоить к середине 1949 года. Но советсталовцев завода решил начать освоение лебедок в нынешнем году, чтобы в первом квартале 1949 года приступить к серийному выпуску.

ПРОШЛО УЖЕ ДВЕ НЕДЕЛИ, ПИТАБ МАККАРТУРА ЕЩЕ НЕ ОТВЕТИЛ НА УПОМЯНУТОЕ ПИСЬМО СОВЕТСКОГО ПРЕСТАВ

ИРАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 27 октября. (ТАСС). Газета «Башар» касаясь положения в Иранском Азербайджане, отмечает, что американские военные и гражданские комиссии беспрепятственно посещают Тавриз и производят там «инспектирование».

«Создается впечатление, — пишет газета, — что Тавриз оккупирован американскими войсками. Даже во время войны в Тавризе было меньше американцев, чем сейчас».

Установление дипломатических отношений между Румынской Народной Республикой и Корейской Народно-Демократической Республикой

БУХАРЕСТ, 28 октября. (ТАСС). Как передает агентство Радор, румынское правительство приняло решение установить дипломатические отношения с Корейской Народно-Демократической Республикой.

СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 2 — «Молодая гвардия»

ОРСКОМУ ТАРНОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу:

рабочие лесного склада, рабочие пилюрамы, бондари, ученики на курсы станочников, мастер по бондарному делу.

Рабочие обеспечиваются жильем в новых, благоустроенных домах, топливом, теплой одеждой, картофелем и овощами.

С предложениями обращаться: послок завода имени Чкалова, главная контора тарного завода. Дирекция.

Продаются лошади
Желающие купить, обращайтесь ежедневно в послобное хозяйство хлебокомбината.

ПАРИЖ, 27 октября. (ТАСС). Сообщает агентство Франс Пресс, министерство иностранных дел трех западных держав — США, Англии и Франции опубликовало совместное заявление по вопросу о репарациях с Германии. Как вытекает из заявления, Англия и Франция безоговорочно согласились принять американский план репараций с Германии. В заявлении указывается на «необходимость рассмотреть некоторые части репарационных списков» с тем, чтобы освободить от демонтажа в счет репараций определенную часть заводов.

Это явное нарушение Потсдамских решений «мотивируется» целями

Положение в Финляндии

Забастовка на заводе «Арабия»

ХЕЛЬСИНКИ, 27 октября. (ТАСС). Забастовка на заводе «Арабия» продолжается.

По сообщениям газет, вчера по всей стране продолжались собрания демократически настроенных граждан. Участники собраний осуждали полицейский террор, требовали отставки начальника полиции Габриэльсона и министра внутренних дел Симонена и ликвидации конфликта

«восточными» странами, однако тут же признается, что программа сокращения репараций с Германии исходит прежде всего из интересов «цикла Маршалла», иными словами интересов американских монополистов и возрождения военного потенциала Германии.

В заявлении подчеркивается, что «правительство США уже произвело предварительное рассмотрение репарационных списков и составило список заводов, вопрос о которых требует более детального изучения», т. е. исключения из демонтажа. Таким образом, Англии и Франции был продиктован заранее подготовленный в Вашингтоне план.

на заводе «Арабия» в соответствии с интересами бастующих.

В адрес бастующих рабочих завода «Арабия» продолжает поступать денежная помощь, которая вчера достигла почти 3 миллионов марок. Бастующим оказывают также поддержку крестьяне, посылающие им продовольствие.

Ответственный редактор
Н. С. МАРФИН.

ГОРМОЛЗАВОДУ

требуются на постоянную работу в районах близ города старшие бухгалтеры. Квартирой обеспечиваются. Обращаться: Советская, 52. Дирекция.

ТРЕБУЕТСЯ

экспедитор и бондари на постоянную работу. Требуется также ученики бондарного дела. Об условиях справляться: Форштадт, Урицкого, 3.

ОРСКИЙ ЛЕСОТОРГОВЫЙ СКЛАД «ГЛАВЛЕСОСБЫТА»

имеет в продаже для всех граждан, колхозов и домоуправлений: дипломатериалы, круглый строительный лес, рамы, дрова березовые и сосновые, рамы оконные с коробками, двери фленчатые, шпальные горбыль, кадки, ящики разные.

Для организационных рам и двери отпускаются по безналчному расчету.

Здесь же требуются: столы, бондари и грузчики, оплата сделанная.

Обращаться: ст. Орск, за линией, против вокзала, и на колхозном рынке Ворошиловского района, около скотного базара.

ОРСКАЯ АВТОШКОЛА «ТРАНСЭНЕРГОКАДРЫ»

продолжает набор новых групп на курсы шоферов III класса, а также по переподготовке с третьего на второй и со второго на первый класс с отрывом и без отрыва от производства, техницину по экономии горюче-смазочных материалов, эксплуатации и хранению автомашин.

Начало занятий: с отрывом от производства — 10 ноября 1948 г.; без отрыва от производства — 28 ноября 1948 г.; техницину — 25 октября 1948 г.

Школа имеет в продаже учебные пособия: по автоделу и тракторам, по паровозам и экскаваторам, а также электрооборудованию и др.

Обращаться по адресу: г. Орск, Пугачева, 61. Телефон 5-09. Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промыш. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.